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2006—2007北大附中初二物理下学期期末物理测试题07／07／06
一．单选题：(每小题2分，共26分)

1．如图1中，采用减小受力面积的方法增大压强的事例是（    ）
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2．以下各图下方关于该图的说法错误的是（    ）
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3．一个木块静止在斜面上，它的受力示意图如图所示，其中正确的是（    ）
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4．世界上首先测出大气压值的科学家是（    ）
    A．帕斯卡      B．伽利略          C．托里拆利      D．阿基米德

5．下列设备或仪器中，没有利用连通器原理的是（    ）
    A．过路涵洞    B．沏茶用的陶壶    C．活塞式抽水机  D．葛洲坝船闸

6．以下关于托里拆利实验的说法中正确的是（    ）
    A．实验使用粗些的玻璃管，测出的压强会偏小

    B．玻璃管口插入水银槽中水银面下的位置浅一些，  测出的压强会偏大

    C．玻璃管的放置不竖直测出的压强会偏小

    D．玻璃管里进入少量空气，测出的压强会偏小

7．潜艇从水面下100米深处上浮到60米深处，它所受到的重力、受到水的浮力及受到水的压强将（   ）
    A．重力变小，浮力变大，压强变小    B．重力变小，浮力变小，压强变小

    C．重力不变，浮力不变，压强变小    D．重力不变，浮力不变，压强不变

8．测定血液的密度时不宜使用密度计，因为那样做需要的血液量太多。一个巧妙的方法是：准备好几只小试管，在试管中分别装入密度不同的淡蓝色硫酸铜溶液，然后只需从人体中抽取很少量的血液，分别在每一支试管中滴入一、两滴血液。分析人员只要看到哪一支试管中的血液既不下沉也不上浮，悬在溶液中，就可以判断血液的密度正好与这支试管中硫酸铜溶液的密度相同。做出上述判断的依据是（   ）
    A．液体内部压强规律    B．阿基米德定律

C．物体浮沉条件        D．帕斯卡定律
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9．同一支密度计分别放在A、B、C三种不同液体中，如图4所示，则比较密度计在三种液体中所受的浮力及三种液体的密度，下列结论正确的是（    ）
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lO．一个铁球体积是10厘米3，浸没在酒精中，这个铁球所受的浮力是(g取10牛／千克，
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    A.0.78牛            B.0.098牛            C.0.08牛            D.无法确定
12．如图5所示，将一挂在弹簧测力计下的圆柱体金属块缓慢浸入水中，在圆柱体接触容器底部之前，图中能正确反应弹簧测力计示数
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和圆柱体下表面到水面距离
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关系的图是（    ）
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13．在两个完全相同的容器中分别盛有A、B两种液体，将甲、乙两个体积相同的小球分别放入两容器中，当两球静止时，液面相平，且甲球有一半体积浸入A液体中，乙球全部浸入B液体中，如图6所示，此时A、B两种液体对容器底的压强分别为
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，两容器对桌面的压强分别为
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，若甲、乙两球的密度之比为1:3，则下列判断正确的是（    ）
A. 
[image: image21.wmf]AB

pp

<

  
[image: image22.wmf]12

pp

<

         B.
[image: image23.wmf]AB

pp

=

  
[image: image24.wmf]12

pp

<


C. 
[image: image25.wmf]AB

pp

<

  
[image: image26.wmf]12

pp

>

         D.
[image: image27.wmf]AB

pp

>

   
[image: image28.wmf]12

pp

=


二．多选题：(每小题3分，共12分)

14．1个标准大气压的值是(      )
    A.
[image: image29.wmf]5
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帕    B．760毫米水银柱    C．76毫米水银柱     D．76厘米水银柱

15．如图所示，把装满水的溢水杯放在天平的左盘，调节砝码后使天平平衡，在溢水杯的水面轻轻放一木块，木块浮于水面，同时，一部分水从溢水杯中溢出流到旁边的空烧杯中。则（      ）
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A.天平推失去平衡，左盘下降

B.天平仍保持平衡

C.木块所受的浮力等于烧杯中的水的重力

D.木块所受的重力等于烧杯中的水的重力
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16.如图8所示，有两个小球
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，密度分别为
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。图8甲中，细线的一端固定在杯底，另一端拴住小球
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使其浸没在水中静止；图8乙中，细线的一端固定在杯底，另一端拴住小球
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使其浸没在油中静止。小球所重力为
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所受细线的拉力大小相等，所受浮力分别为
[image: image42.wmf]M

F

和
[image: image43.wmf]N

F

。已知水的密度为
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，则下列判断中正确的是（    ）
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17.质量相等的两个实心小球甲和乙，已知它们的密度之比是
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，现将甲、乙两球放入盛有足够多的水的烧杯中，当甲、乙两球静止时，两球的浮力之比是
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，则两球的密度分别是（   ）
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三、填空题（每空1分，共23分）
18.一条船从河里开到海里，浮力大不__________，排开液体的体积____________。（填“变大”，“变小”或“不变”）。

19.日常生活中用的高压锅，是利用增大___________________提高沸点的道理来更快的煮熟饭菜的。
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20.轮船舱底在水面下3.5米处，舱底穿了一个面积为0.2米2的洞，要用_________牛的力，才能堵住这个洞。

21.如图9所示，竖直放置的试管中盛有大半管某种液体。若将试管倾斜，管底所受液体的压强将_______。（选填“增大”，“减小”或“不变”）
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22.体重420牛的小红，站在水平地面上，她对地面的压强是
[image: image57.wmf]4
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帕，她的鞋与地面的接触面积是______米2。
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23.如图10所示，平底试管和沙子的重力为0.588牛，试管底面积为
[image: image58.wmf]1
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米2，则试管底面所受液体的压强是__________帕，试管浸入水中的深度是_______米。
24.如图11所示，一个正方体物块浸入水中时，上、下表面受到的水的压力分别为1牛和2牛，则物体受到的浮力为______牛；此时弹簧秤示数如图所示，则此物体的重力为_______牛，物体的密度为_______。

25.体积为
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的充氮气艇，在空气中受到的浮力为______牛，若它自重为
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牛，那么该气艇还能载重_________牛。（空气的密度为
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26.弹簧测力计下端另着一个重10N的空心金属球，当金属球徐徐浸入水中时，测力计的示数将_______，金属球受到的浮力将__________。当金属球1/3体积浸入水中时，测力计读数为6N，此时金属球受到的浮力为________N；当测力计示数恰为零时，金属球受到的浮力是__________N。
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27.有甲、乙两支密度计，放在水中静止时，水面与甲密度计最上面的刻度相平，与乙密度计最下面的刻度相平，如图所示。现要测一浓盐水的密度，应选用____________密度计。
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28.一次龙卷风发生时，屋外的气压急剧下降到
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，一间门紧闭的房间，屋内的气压约为
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，若此房间屋顶的面积为
[image: image66.wmf]2

100m

，这时屋顶内、外所受的压力差是___________牛。

29.如图13所示，木块用细绳系在容器底部。向容器内倒水，当木块有一半体积浸在水中时，绳木块的拉力是4.9N，当木块浸没在水中时，绳对木块的拉力是29.4N，则木块的质量是__________kg。

30.潜水艇的体积为
[image: image67.wmf]2
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，质量为
[image: image68.wmf]4

610kg

´

。加果使它悬浮在海中某处，它的上表面距海面
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，已知海水的密度为
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。则它的上表面受到海水的压强为_________
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，此时，水舱中充入海水的质量是____________________
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31.一个实心小球先后放入盛有足够多的水和足够多的酒精的两个容器中，小球受到的浮力分别为
[image: image75.wmf]0.9N

和
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，酒精的密度为
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。则小球的密度为_______________。
四、实验题（每空1分，共16分）                              [image: image79.jpg]



32.将小凳子按两种方式先后放在海绵上，作用效果如图14所示，此实验说明，压力一定时,

________________________________________________________。
33.一位同学在学习压力、压强知识时，在地面上放置了几个一次性纸杯，将玻璃板放在一次性纸杯的上面，然后站在玻璃板上面。纸杯竟然没有被压破！如图15所示。

该实验说明了__________________________________________________________________________。

34.图16是某次模拟托里拆利实验中小明测量的几个数据，由实验可知：当时当地的大气压值是___________厘米汞柱。
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35．如图所示，是探究浮力与哪些因素有关的实验。请根据实验填写下表，并得出实验的结论。
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	物体重(N)


	桶重(N)


	浸入水中后
测力计读数
(N)
	物体所受浮
力(N)


	桶和液体总
重(N)


	排开液体重
(N)



	l.2
	
	
	
	
	


实验结论：_________________________________________________________________________
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36．为了测出普通玻璃的密度，某同学利用一个普通玻璃制成的无盖小瓶、一个量筒和适量水，作了如下实验：
(1)在量筒内倒入50厘米3的水；
(2)让小瓶口朝上漂浮在量筒内的水面上(如甲图)，此时水面在80厘米3刻度线处。
(3)让小瓶口朝下沉没水中(如乙图)，此时水面在62厘米3刻度线处。

则根据以上数据可知：小瓶漂浮在水面时，排开水的体积
[image: image83.wmf]V
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排

___________________；
制造小瓶的玻璃的密度
[image: image84.wmf]r

=

_______________________；
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37．小林为了探究物体在水中不同深度的变化情况，如图所示，将一金属正圆柱体挂在弹簧测力计下缓慢进入水中(水足够深)，在圆柱体接触容器底之前，分别计下圆柱体下表面所处深度h和弹簧测力计相应的数据如下表：

	1次数
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	h／cm
	0
	2
	4
	6
	8
	10
	12
	14

	F／N
	6.75
	6.25
	5.75
	5.25
	4.75
	4.25
	4.25
	4.25


    他只分析了表中第1-6组的测量数据．从而得出了：金属圆柱体受到的浮力与金属圆柱体下表面浸入水中的深度成正比的结论，老师指出小林的结论存在问题。
(1)他存在的问题是：________________________________________________________________。

(2)正确的结论是：

  ①浸在水中的物体所受的浮力，与浸入水中的体积_______________________。
  ②对于金属正圆柱体完全浸没后，所受的浮力与圆柱体下表面所处的深度h________________
38．小红在海边拾到一块漂亮的小石块，她想测出小石块的密度。小红利用一架托盘天平、一个烧杯、适量的水和细线设计了一个测量小石块密度的实验方案，以下是她设计的部分实验步骤，请你按照小红的实验思路，将实验步骤补充完整。
(1)用调好的天平称出小石块的质量ml；

(2)在烧杯中注入适量的水，用天平称出烧杯和水的总质量m2：
(3)_______________________________________________________________________________________

   ________________________________________________________，在天平右盘添加适量的砝码，并移动游码，天平平衡后，砝码和游码的总示数为m3；

(4)已知水的密度为
[image: image85.wmf]r

水

，利用上述测量出的物理量和已知量计算小石块的密度
[image: image86.wmf]r

石

的表达式：
   
[image: image87.wmf]r
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石

________________________________。
五．简答题：(3分)

39．为什么用钢铁材料制成的金属块会在水中下沉，而用钢铁材料制成的轮船却能漂浮在水面上?请你用学过的物理知识进行解释。

六．计算题：(每题5分，共20分)

40．自来水龙头距地面的高度是lOm，跟水龙头相连接的压强计的读数是
[image: image88.wmf]5
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，求：水塔中水面离地面的高度。

41．图24中平底茶壶的质量是0.4kg，底面积是
[image: image89.wmf]32

410m

-

´

。内盛0.6kg的开水。水面高度在图中已标出，放置在面积为
[image: image90.wmf]2

1m

。的水平桌面中央。试求：

(1)由于水的重力而使水对茶壶底部产生的压力

(2)茶壶对桌面的压强。(g＝10N/kg) 
42．一个金属块挂在弹簧测力计下端时示数是8.9牛，若把金属块全浸在水中，弹簧测力计的示数是7.9牛，已知竖直容器的底面积为50厘米3，求：

(1)金属块受到的浮力?

(2)金属块浸入前后水对容器底部的压强增加了多少?

(3)金属块的密度?(g取lO牛／千克)


43．如图，小明根据浮力知识，制作了一个简易的密度计，为了标刻度，把此密度计放入水中漂浮时，水面在A位置；把此密度计放入已知密度为1.2×103kg／m3，的硫酸铜溶液中漂浮时，液面在B位置，小明把这两点分别定为最上面和最下面的刻度位置。用这个密度计测某液体的密度时，液面恰好在A、B的中点C处，请问：这种液体的密度值是多大?
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